

2. Зорькин, областной библиотечек
им. Ленина

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работкинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИНАДЦАТЫЙ

№ 68 (1276).

Четверг 5 ИЮНЯ 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Колхозники и колхозницы! Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорим дальнейший подъем сельского хозяйства, укрепим колхозный строй!

ПОДПИСКУ ЗАКРЕПЛЯТЬ РУБЛЕМ

С исключительным воодушевлением трудящиеся района встретили Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). В заводе «Память Парижской Коммуны», промартелях, учреждениях, организациях, колхозах и МТС состоялись многолюдные митинги. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие, интеллигенция, колхозники и колхозницы единодушно одобряют решение Правительства о выпуске нового займа и активно оформляют подписку, отдавая свои сбережения в пользу государства.

Трудящиеся района знают, что средства от государственных займов направлены на дальнейшее укрепление мощи страны социализма, на вооружение Красной Армии, на строительство новых фабрик и заводов, удовлетворение все возрастающих потребностей населения. Наряду с этим большие суммы средств от реализованной суммы подписки идут в местный бюджет на содержание школ, здравоохранение, мероприятия сельского хозяйства. Государственные займы являются доходным источником и для самих займодержателей. Они ежегодно получают по облигациям или выигрыши, или процентные накопления.

За первый день сумма подписки на новый заем достигла 806.815 рублей. Подпиской охвачено 3560 человек. За это же время в прошлом году было реализовано займа 173.060 рублей.

Успешно идет размещение займа в заводе «Память Парижской Коммуны». Рабочие, инженерно-технические работники и служащие подписку оформляют на месячный заработок и больше. В колхозах Слободского сельсовета средняя подписка на человека составляет 352 руб., в Черемисском — 258 руб., в Ляписском — 244 руб. В Работкинской МТС среди трактористов 11 бригад реализация займа закончена.

Важным условием в проводимой работе является то, что одновременно с реализацией займа надо по примеру колхозников Курмышского района организовывать досрочное поступление наличных средств. Именно так поступают в колхозе «Заря». Здесь председатель т. Жуков оформил подписку на 500 рублей и полностью внес деньги. Его примеру следуют остальные колхозники. Неплохо поступают первые взносы в счет подписки в Слободском сельсовете, собрано 6.790 рублей, в Лопатицком — 4.200 рублей, в Подлесовском — 4.700 рублей.

В целом по району поступило 32.520 рублей. Как видно сумма далеко недостаточная и показывает, что эта работа в ряде сельсоветов организована очень слабо. Это подтверждает тот факт, что в Кисловском, Ляписском и Игумновском сельсоветах досрочно поступило наличными всего лишь по 280 рублей.

Реализация займа — важнейшая работа для первичных партийных организаций, сельских советов и актива колхозов. Ее мы обязаны провести на высоком уровне, в возможно короткий срок и добиться закрепления подписки рублем. На местах надо по боевому организовать наступательную агитацию среди населения, использовать для этого беседы, стенные газеты, читки, показ лучших. Агитировать на конкретных примерах, показывать на местных фактах куда израсходованы средства отчисленные от реализованного займа в местный бюджет. Широко развернуть соревнование среди колхозов, бригад и отдельных людей. Все это направить на то, чтобы каждый гражданин и гражданка нашего района подписались на заем, свои сбережения дали в пользу государства. Одновременно тут же свою подписку закрепляли рублем.

Трудящиеся района, все как один, подписывайтесь на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), вносите досрочно деньги при подписке!

КОМСОМОЛЬЦЫ ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР

Комсомольцы колхоза имени Ленина, Подлесовского сельсовета, А. Перунов, М. Зайцев, Н. Слехин, М. Мушин и др. принимают активное участие в размещении Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). При подписке они

полностью внесли деньги, личным примером увлекая несоюзную молодежь. Сейчас они среди колхозников проводят массовую работу, разъясняют им куда идут средства от государственных займов.

М. Куртинов.

ПРИ ПОДПИСКЕ ДОСРОЧНО ВНОСЯТ ДЕНЬГИ

2 июня в Слободском сельсовете проходила очередная сессия сельского совета. Участники сессии с воодушевлением прослушали по радио постановление СНК Союза ССР о выпуске нового Государственного займа и оформили подписку.

Заместитель председателя колхоза им. Сталина тов. Новиков подписываясь на 600 руб., 300 руб. внес наличными. Счетовод этого же колхоза В. Новиков подписался на 600 руб., 200 руб. внес наличными, бригадир А. Новиков из подписки 500 руб., внес 250 руб.

Присутствующие на сессии председатель колхоза «Красное знамя» т. Петрякова и председатель колхоза «2-я пятилетка» т. Шаранов оформили подписку по 600 рублей каждый и внесли наличными по 300 рублей. Бригадир колхозов подписавшись от 400 до 500 рублей каждый и внесли наличными по 200 рублей. Всего 35 человек оформили подписку на 15.300 руб., из которых 5.740 руб. внесено наличными. Депутаты и актив вызвали на соревнование Шермелевский и Подлесовский сельсоветы.

Сейчас работа по реализации займа проводится в колхозах сельсовета.

Шурыгин.

СВОДКА

о ходе реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по Работкинскому району на 4 июня 1941 года

Наименование сельсоветов	Общая сумма реализован. займа	Поступило наличными
Варварский . . .	20.350	3.550
Запрудновский . . .	10.700	400
Игумновский . . .	8.125	280
Кадницкий . . .	18.215	2.525
Кисловский . . .	13.585	100
Лопатицкий . . .	16.875	4.200
Ляписский . . .	39.650	350
Малиновский . . .	28.990	3.500
Подлесовский . . .	27.215	4.700
Работкинский . . .	14.775	430
Семовский . . .	24.035	1.015
Слободской . . .	32.080	6.790
Черемисский . . .	29.820	2.770
Шермелевский . . .	25.910	1.675
Затон «П. П. К.» . . .	18.1370	235
«Лен. слобода» . . .	4.035	—
Райцентр . . .	291.230	—
Слободская МТС . . .	9.000	—
Работкине. МТС . . .	13.645	—
Итого . . .	809.105	32.520

РАССЧИТАЛИСЬ ПОЛНОСТЬЮ И ДОСРОЧНО

Единодушно одобрив постановление СНК СССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), члены нашего колхоза «Заря» с желанием оформили подписку на 7.500 рублей, полностью и досрочно внесли деньги. Средняя сум-

ма подписки на каждого трудоспособного колхозника составляет 166 рублей.

Просим колхозников и колхозниц района следовать нашему примеру.

Жунов,

председатель колхоза.

НА МЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК

Сотрудники Работкинского райфо и райстрахнадзора все как один оформили подписку на Государственный Заем Третьей Пяти-

летки (выпуск четвертого года) на месячный заработок. Общая сумма подписки составила 13.645 рублей.

Минеев.

РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОДОБРИЛИ

Как только по радио было передано постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в Работкинском отделении госбанка состоялся митинг. Участники митинга единодушно одобрили реше-

ние Правительства, оформили подписку на месячный заработок, а М. Слепенкова, М. Ральников и В. Данилычев подписались свыше месячной зарплаты.

Ральников,

уполномоченный по займу.

РЕАЛИЗАЦИЮ ЗАЙМА ЗАКОНЧИЛИ

Закончилась подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди рабочих и служащих Работкинской МТС. Каждый дал займа государству свой месячный заработок.

С успехом прошла подписка на заем среди трактористов в 11

тракторных отрядах. Трактористы подписались от 235 до 295 руб. Всего оформлено подписки на заем по рабочим, служащим и трактористам на сумму более 22.500 рублей.

Лапкин,

директор МТС.

СЛЕДУЮТ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ

Зная, что средства от государственных займов идут на дальнейшее укрепление нашей родины, на вооружение Красной Армии и удовлетворение растущих потребностей населения, домохозяйки села Работки активно дают свои сбережения в пользу государ-

ству и при подписке вносят деньги.

Домохозяйки Р. А. Каменских и А. П. Ковалева оформили подписку на заем на 100 рублей каждая и полностью внесли деньги. Их примеру следуют остальные.

Слепенкова,

уполномоченный по займу.

В КОЛХОЗАХ ЧЕРЕМИССКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Вечером 2 июня состоялась сессия Черемисского сельсовета с привлечением актива колхозов. После сообщения постановления Правительства о выпуске займа, тут же началась подписка.

Председатель колхоза «Красный садовод» т. Морозов оформил подписку на заем на 500 руб. и внес 100 руб. наличными. Его примеру последовали председатели колхозов т.т. Азов, Балаберин

и Карасев. Председатель колхоза им. Жданова т. Родин подписался на 600 руб. и внес 100 руб. Депутат райсовета т. Трусова оформила подписку на 350 руб. и часть внесла наличными. Депутат сельсовета П. Азова подписалась на 200 рублей.

Всего в этот день реализовано займа на 10.850 рублей.

Хуртин.

АКТИВНО ОФОРМИЛИ ПОДПИСКУ

Призывники из колхоза «Верный путь», Ляписского сельсовета, П. Исаев, Н. Разов и А. Рукни готовятся к службе в Красной Армии. Они упорно повышают свои знания, овладевают военным делом.

Прослушав по радио постановление СНК СССР о выпуске займа, товарищи Исаев, Разов и Рукни активно оформили подписку на 300 рублей каждый. Их примеру должны последовать остальные.

Аришинов.



С ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫМ ПОДЪЕМОМ

С исключительным подъемом продолжается подписка на заем среди членов колхоза им. Сталина. Колхозница П. М. Кувакина подписала на 500 рублей и тут же внесла наличными 250 руб.,

Новикова Л. Ф. из подписки в 400 руб., досрочно внесла 200 руб., Скобелев В. С. и Ваганов Г. Ф. подписку оформили на 400 рублей каждый. Средняя подписка на человека составляет 352 рубля.

СЛЕДУЙТЕ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

Учителя Игумновской неполной средней школы подписались на новый заем на месячный заработок. Сейчас все они работают по реализации займа среди колхоз-

ников. Мы просим учителей района последовать нашему примеру. **Шенурова,** директор школы.

ХОРОШО И ОРГАНИЗОВАННО

Организованно проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозе «Молния». Здесь всего реализовано займа на сумму 6.825 рублей, в том числе внесено досрочно наличными деньгами 2.125 рублей. Средняя под-

писка на человека составляет 205 руб. Хорошо работают по размещению займа, показали пример председателю колхоза т. Малов, счетовод т. Косарев, звеньевая т. Похвалина, комсомолка Н. Галочкина и другие. **Голубева,**

ЛУЧШЕ ПРОШЛОГО ГОДА

В текущем году реализация Государственного займа в колхозе «Северный полюс», Кадницкого сельсовета, проходит значительно успешнее. За один день работы прошлогоднюю подписку перевы-

полнили на 118 процентов. Активно работают по реализации займа звеньевые А. Глазунова, П. Новикова, З. Трофимова и передовые колхозники А. Трофимова и М. Губанова. **Сидоров,**

ПЛАН ВЫПОЛНЯТЬ ПО ВСЕМ ВИДАМ РАБОТ

В своих решениях XVIII Всесоюзная партконференция требует от работников промышленности и транспорта безусловного выполнения производственной программы по всем видам работ. Это, мне кажется, относится и к нам, работникам машинно-тракторных станций. Мы так же должны обеспечивать выполнение плана не только в переводе на условную пахоту, а по каждому виду работ.

Бригада Г. Захарова за зиму неплохо подготовила тракторы в прицепной инвентарь. Трактористы пополнили свои знания. Перед выездом в поле бригада взяла обязательство выполнить план по всем видам работ и вызвали на соревнование бригаду № 9. Развернулось соревнование между трактористов за высокую производительность труда и качество работы. С первых же дней сева за тракторами организовали хороший технический уход, регулярно проводили производственные совещания, среди трактористов выпускали стенную газету. Все это дало положительные результаты.

План всеновспашки и перепахки явля бригада выполнила на 126,26 проц., культивации—146 проц., сева—100,5 проц., подъем целины—100 проц. План весеннего сева в целом по бригаде выполнен на 114 проц.

Важным является то, что бригада по опыту передовых МТС области работала агрегатным методом—одновременно культивировали, борошили и сеяли. Трактористы показывали образцы высокой производительности труда. На тракторе «СТЗ - Нати» А. Марков обрабатывал за смену (культивировал, борошил и сеял) по 20 га. На этом же агрегате П. Мыкин обрабатывал по 19 га.

А. Нарзанов, зам директора Слободской МТС.

НАУЧНЫЕ БЕСЕДЫ

ЧТО ВИДЯТ НА НЕБЕ УЧЕНЫЕ

Библия объясняет «сотворение мира» очень просто. Богу потребовалось всего лишь шесть дней для создания мира, а на седьмой день он отдыхал от «трудов». Сначала бог «создал» твердый небесный свод, затем солнце, луну, звезды и все остальное. Солнце и луна предназначены лишь для того, чтобы освещать землю, где живет человек. Земля, по Библии, стоит в центре мира—все светила ходят вокруг нее.

Объявив эту наивную сказку «священной», церковь считала, что всякое иное воззрение на строение мира колеблет ее авторитет. Поэтому церковь при помощи той власти, которую она пользовалась в эксплуататорском государстве, жестоко подавляла каждую попытку науки объяснить по-иному строение вселенной.

Первым, кто смело опроверг библейское учение о строении мира, был ученый Николай Коперник. Свыше 400 лет назад Коперник доказал, что наша Земля—шар и вместе с другими, такими же шарами-планетами, которых теперь уже известно еще восемь, вращается вокруг солнца. Всем им Солнце дает тепло и свет.

Планеты, являясь спутниками Солнца, в свою очередь тоже имеют спутников. Спутник нашей Земли—Луна. Она отстоит

от Земли на расстоянии около 380 тысяч километров и является самым близким к ней небесным телом. Луна меньше Земли и не испускает собственного света, а сияет отраженным светом Солнца. Само же Солнце—это громадное раскаленное светило. Оно в миллион раз больше Земли.

Расстояние от Земли до Солнца—около 150 миллионов километров. Если бы Земля находилась близко к Солнцу, то никакая жизнь на ней не была бы возможна, ибо температура на поверхности Солнца достигает 6.000 градусов тепла.

Вскоре после Коперника другой ученый, Джордано Бруно, выпустил книгу, в которой доказывал, что наше Солнце—такая же звезда, как и другие, что все звезды—это Солнца, но расположены они от нас гораздо дальше, чем наше светило и поэтому кажутся людям такими маленькими. За свое учение Джордано Бруно был по требованию католической церкви сожжен на костре. Современная наука полностью подтвердила учение Бруно. Невосприимчивый человеческий глаз может видеть на небе приблизительно 6000 звезд. Расстоя-

ние до ближайшей звезды определено только сто с небольшим лет тому назад. Оно оказалось, как и ожидали, громадным.

Как же люди узнали все это? Вопросом о строении и развитии небесных тел много сотен лет занимается специальная наука—астрономия. Свыше 300 лет назад был изобретен телескоп (зрительная труба с увеличительным стеклом), при помощи которого ученые астрономы изучили и изучают не только Солнце и Луну, но и многие звезды. Изобретен также прибор, с помощью которого можно определить состав небесных светил. Этот прибор называется спектрографом.

Для изучения небесных светил созданы специальные научные учреждения—обсерватории. Таких обсерваторий в СССР уже много. Самой крупной из них является Пулковская обсерватория (под Ленинградом). В годы сталинских пятилеток созданы новые обсерватории в Абастумани (Грузинская ССР) и Сталинабаде (Таджикская ССР).

Чем совершеннее становятся астрономические инструменты, тем все больше человек познает вселенную, тем яснее становится вся нелепость религиозных сказок о «сотворении мира».

Астроном
Н. А. ВОРОШИЛОВ.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Решительно уничтожить сорные травы на полях

Сорные травы являются злейшими врагами культурных растений. Забирая влагу и питательные вещества, они снижают урожайность на 15—20 процентов. Это доказано наукой и проверено на практике. К тому же сорняки сильно мешают уборке урожая, особенно комбайнами. При этом неизбежны большие потери зерна.

С целью того, чтобы культурные растения получили достаточное количество влаги и питательных веществ от вносимых местных и минеральных удобрений, в каждом колхозе надо решительно уничтожить все сорные травы, во время и тщательно пропалывать посевы.

В нынешнем году холодная и затяжная весна вызвала усиленный рост сорняков. Во многих колхозах сорняки опережают в росте культурные растения—посевы. Особенно это можно видеть на полях колхозов им. Фрунзе, «Новая сила», «Большевик», имени Степана Разина и других.

Правильно поступили в колхозе «Возрождение», Кисловского

сельсовета. Здесь постоянные звенья во главе с бригадиром тов. Новоторовым организовали прополку озимых посевов. Несколько гектаров очищены от сорняков.

Надо не ждать массового появления сорняков, а уже сейчас в каждом колхозе начать пропалывать посевы, удалять сорные травы. За посевами организовать постоянное наблюдение. Возглавить это дело обязаны бригадиры и звеньевые. Хорошую помощь им должны оказывать заведующие хатами-лабораториями и участковые агрономы. Все надо организовать так, чтобы ни один сорняк не остался в поле. Наряду с прополкой полевых участков, необходимо обкашивать дороги, пустыри, межики и другие места не занятые под посевы.

Только при упорной и решительной борьбе можно и нужно полностью уничтожить сорные травы. Это позволит получить лишние центнеры хлеба.

М. Ключев, старший агроном Работкинской МТС.

Ведущее место занимали постоянные звенья

1 июня члены колхоза «Красное знамя», Слободского сельсовета, закончили сев овощей, корнеплодов и посадку картофеля.

На этой работе участвовали все колхозники. Ведущее место заняли постоянные звенья.

Малышева.

Качество работы хорошее

Борясь за выполнение плана многие трактористы нашей бригады Работкинской МТС на вспашке паров значительно перевыполнили нормы за смену.

Например, тракторист П. Казаков на тракторе СТЗ вспахивал за смену одновременно с

боронованием по 9,3 га и экономил горючего по 31 килограмму. А. Шишарин пахал по 6,8 га и давал экономию горючего по 20 килограммов. Качество работы хорошее.

Мочалов, учетчик.

Овладевайте физической подготовкой

Служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии для граждан нашей социалистической родины представляет почетную обязанность. Вот почему я безгранично счастлив, что мне довелось с оружием в руках охранять неприкосновенность границ великого Советского Союза.

Товарищи призывники—земляки Работкинского района! Не далекий тот день, когда вы будете призваны в ряды могучей Крас-

ной Армии. В оставшееся время стремитесь лучше подготовиться к призыву, чтобы стать достойным, физически крепким воином Красной Армии. Овладевайте физической подготовкой, боритесь за почетное право носить оборонные значки. Это будет вашим лучшим подарком прекрасной социалистической родине. **Дмитричев,** курсант полковой школы.

Отв. редактор **В. ЛЕЖНИН.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В связи с окончанием сезона торговли семенами, Работкинский магазин «Сортсеменовощ» с 13 июня прекращает работу. Отпуск семян овощей, трав, корнеплодов, цветочных семян заканчивается 12 июня.

Зав. магазином **ВОРОНИНА.**

Всесоюзная контора по организованному набору рабочей силы наркомата строительства СССР ПРОИЗВОДИТ НАБОР РАБОЧЕЙ СИЛЫ

всех строительных квалификаций и чернорабочих для работы на Урале, в Сибири и Дальневосточном крае. Об условиях справляться по адресу: село Работки, Набережная, дом № 14 у **Командирова С. Ф.**